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Vielseitig, leistungsstark, anwendungsoptimiert - Unimog pflegt Deiche an der Ostsee

Vielseitig, leistungsstark, anwendungsoptimiert - Unimog pflegt Deiche an der Ostsee <br /><br />- Landesbetrieb für Küstenschutz, Nationalpark und
Meeresschutz Schleswig-Holstein investiert in neuesten Unimog Geräteträger <br />- Zahlreiche Sonderausstattungen erweitern das Einsatzspektrum
des Mercedes-Benz Unimog U 423 erheblich <br />- Fahrzeug mäht auf den Deichen entlang der Küste und an den Banketten rechts und links der
Zufahrtswege <br />Ein Mercedes-Benz Unimog U 423 BlueTec 6 der neuen Geräteträgergeneration ist neuerdings im Einsatz des Landesbetriebs für
Küstenschutz, Nationalpark und Meeresschutz Schleswig-Holstein (LKN-SH) in Kabelhorst-Schwienkuhl im Landkreis Ostholstein. Der 170 kW (230 PS)
starke U 423 verfügt über hydrostatischen Fahrantrieb, eine Zweikreis-Hydraulikanlage, Heckkraftheber, Heck- und Frontzapfwelle sowie eine
Rückfahrkamera. Das zulässige Gesamtgewicht des Fahrzeugs liegt bei 11,9 t und die Nutzlast bei 5,9 t. Hauptaufgaben sind das Mähen auf den
Deichen entlang der Küste und an den Banketten rechts und links der Zufahrtswege. Das Mähen der Deiche ist für deren Stabilität von großer Bedeutung
und somit insgesamt für den Küstenschutz vor Hochwasser.<br />Zu dem Mähen und Mulchen der Deiche kommen das Häckseln von Gehölz sowie
Transportarbeiten für den Baubetrieb. Dabei müssen viele Strecken auf Autobahnen und Bundesstraßen gefahren werden, und besonders hier erweist
sich der Mercedes-Benz Unimog aufgrund seiner Autobahnzulassung gegen¬über vergleichbaren Geräteträgern als überlegen.<br />"Ich habe mich von
Anfang an über die neue Unimog Generation informiert", erzählt Wolfgang Jensen, Leiter des Baubetriebs 5 Ostsee des LKN-SH, "wobei für mich die
Gesichtspunkte Wirtschaftlichkeit und Bedienungsfreundlichkeit im Vordergrund standen. Dank unserem langjährigen Unimog-Partner "Land <br> Bau" in
Rendsburg hatten wir zudem die Gelegenheit, den neuen Unimog Geräteträger im Mietverhältnis fast ein Vierteljahr zu erproben und Erfahrungen zu
sammeln." Und nicht ohne Grund betont Jensen nachdrücklich: "Ein ganz wichtiger Punkt ist für uns, dass wir mit diesem Fahrzeug das Gewicht von 9,6 t
mit Mähausleger wegen des Bodendrucks auf der Deichkrone nicht überschreiten und auch nach schlechtem Wetter sowie bei problematischen
Bodenverhältnissen mähen können."<br />Instandhaltung von 365 km Küstendeichen <br />Von den insgesamt rund 1200 km holsteinischer Küste (Nord-
und Ostsee) sind 365 km durch Küstendeiche gesichert und diese müssen von den fünf LKN-Betrieben instandgehalten werden. Zum Aufgabenbereich
gehört unter anderem die Überwachung des Zustands der Küsten- und Hochwasserschutzanlagen mit den Instandhaltungsaufgaben an den
Landesschutzdeichen, den Regionaldeichen sowie den in diesen Deichen vorhandenen Bauwerken. Wolfgang Jensen ist auch für die Beschaffung der
notwendigen Fahrzeuge und Geräte zuständig. Der neue Unimog Geräteträger U 423 BlueTec 6 ersetzt einen seit 1998 eingesetzten U 1000, Baureihe
424, aus dem Jahr 1981.<br />Die landeseigenen Hochwasser- und Küstenschutzanlagen müssen ganzjährig instandgehalten werden. Diese Aufgabe
teilen sich die fünf Baubetriebe des Landesbetriebs für Küstenschutz, Nationalpark und Meeresschutz Schleswig-Holstein. Der LKN-SH ist eines der
Exekutiv-Organe des Ministeriums für Landwirtschaft, Umwelt und ländliche Räume des Landes Schleswig-Holstein.<br /><br />Daimler AG<br />70546
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ehemals DaimlerChrysler AGDaimlerChrysler ist in der Automobilbranche einzigartig: Das Angebot reicht vom Kleinwagen über Sportwagen bis hin zur
Luxuslimousine ? und vom vielseitig einsetzbaren Kleintransporter über den klassischen Schwer-Lkw bis hin zum komfortablen Reisebus. Zu den
Personenwagen-Marken von DaimlerChrysler zählen Maybach, Mercedes-Benz, Chrysler, Jeep, Dodge und smart. Zu den Nutzfahrzeug-Marken
gehören Mercedes-Benz, Freightliner, Sterling, Western Star, Setra und Mitsubishi Fuso. DaimlerChrysler Financial Services bietet Finanz- und andere
fahrzeugbezogene Dienstleistungen an. Die Strategie von DaimlerChrysler basiert auf vier Säulen: Globale Präsenz, herausragende Produkte, führende
Marken sowie Innovations- und Technologieführerschaft. DaimlerChrysler hat eine globale Belegschaft und eine internationale Aktionärsbasis. Mit 384.
723 Mitarbeitern erzielte DaimlerChrysler im Geschäftsjahr 2004 einen Umsatz von 142,1 Mrd. Euro.
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